

浙江省喜迎党的十九大暨庆祝建党96周年交响合唱音乐会昨晚举行

# 1300多人齐声 “一心向党”唱得很燃

本报记者 陈宇浩/文 梁臻 吴煌/摄

“好像整个人都有点燃!”翁晨皓攥着亮锃锃的长号说。再过一个小时,这位浙江音乐学院大三的学生,就将踏上“迄今为止最重要的舞台”。

昨晚,由中共浙江省委宣传部、浙江省文化厅、浙江广播电视集团共同主办的“一心向党”——浙江省喜迎党的十九大暨庆祝建党96周年交响合唱音乐会在黄龙体育馆举行。



从规格和阵容来看,这毫无疑问是浙江今年最“大部头”的一场音乐会。所有你想得到的文化艺术团体,都参与到了这场盛大演出中来。

大概一个多月前,翁晨皓就和同学们一起开始了紧张的排练。

后来他才知道,自己将经历一次史无前例的演出体验——届时舞台上合奏的乐手,加起来总共有300名左右。

这是什么概念?通常最大编制的交响乐团,也只有70多人。

钱报记者在现场看到,整个舞台的长度近100米,清一色穿着深黑礼服的乐手,一字排开,场面蔚为壮观。这里面,集合了浙江交响乐团、杭州爱乐乐团、宁波交响乐团、浙江音乐学院青年交响乐团的精英乐手。

之前一周,同为浙江音乐学院青年交响乐团的小号手陈迦南,每天中午赶到黄龙体

育馆,晚上10点才能回到学校,“最后那几天,是所有乐团聚到一起合练的时间,大家都特别认真,因为谁都明白这场演出的重大意义。”

跟乐团一样,其他合唱、伴舞的部分,也几乎融汇了省内最高水准的艺术团体。

合唱团有包括浙江歌舞剧院合唱团、浙江音乐学院合唱团、浙江艺术职业学院合唱团、浙江省直机关合唱团等在内的11个团体、1300多人。而舞蹈演员则有包括浙江省文化馆、浙江小百花越剧院、杭州歌剧舞剧院、杭州青少年活动中心等在内的16家、200多人。

整场音乐会从“序”——唱支山歌给党听开始,分成《不忘初心》和《勇立潮头》上下两篇。整台音乐会记录了中国共产党的光辉历程,讴歌了党的丰功伟绩,表达了实现中华民族伟大复兴中国梦的美好祝愿。

节目编排上,上篇从南湖红船出发,讲述了中国共产党救亡图存、振兴中华的漫漫长路;下篇则站在新的历史节点上,体现了浙江干在实处、走在前列、勇立潮头,展现出浙江人民“敢为天下先”的精气神。

音乐会形式则包括了大合唱、舞蹈、情景表演、诗朗诵等多种艺术形式,来自社会各界的代表共计约2500人观看了演出。

昨晚晚会现场。

这对跨洋CP,一个谱曲一个写词,全部演出收入都投入公益事业

## 音乐会《家国情·赤子心》,让爱行动起来

**本报讯** 一位海外华侨,一位公务员,一个谱曲,一个写词,默契得就像“周杰伦+方文山”。7月4日、5日,他们要在杭州剧院举办自己的作品音乐会,演出的全部收益,将捐赠给杭州市残疾人福利基金会和江西瑞金革命老区。

这台名为《家国情·赤子心》的音乐会,有点特别。旅欧近30年的企业家朱培华,地道的杭州人,当年是科班出身的作曲家;杨晓光,一直在省级机关工作,写过发行量数十万册的散文集。“我经常跟老杨开玩笑说,我是赤子心,他是家国情。”坐在办公室里的三角钢琴旁,朱培华笑声爽朗。

四年前,一个偶然的的机会,朱培华与杨晓光相识,这对黄金组合利用业余时间,创作了十多首歌唱祖国、歌唱家乡、歌唱人民的歌曲,每一首都充满着正能量。

其实早在今年4月份,《家国情·赤子心》的音乐会已经举办过两场,几乎是顶配的阵容——著名歌唱家佟铁鑫、吕薇、曹芙嘉,浙江省歌唱家严圣民、郑培钦、陈芬芳、方瑶、吴晓芳、杜丽平,指挥家赵斌和浙江歌舞剧院合唱团。

演出结束后,引发了热烈反响,许多企业家和社会人士慷慨解囊,总计60多万元的善款都捐献给了“杭州湾湾托管中心”,用于帮助智障儿童。

很快,陆续有朋友找到杨晓光和朱培华,说错过了这场演出,也错过了献爱心的机会,“要么你们看看,再办一次。”所以7月4日、5日的演出,既像是演唱会的“加场”,又是爱心和暖意的延续。

很多老杭州,对朱培华应该有印象。他从小就拉得一手好手风琴,14岁发表的那首《走路要走人行道》,很多人小时候都会唱。后来浙江电视台拍的音乐电视剧《太阳·大地·我们》,音乐也都是朱培华创作的。1988年,朱培华去了欧洲,2014年回到故乡杭州,除了开辟新的事业,也重启了音乐这件事。

很少有人知道,这位上海音乐学院作曲系毕业的高材生,还是人民音乐家施光南的学生,“老师经常跟我说,要写出好的作品,一定要去体验生活,体验这片伟大土地给了你怎样的能量。”

《家国情·赤子心》音乐会上的所有作品,每一首背后都有说不完的创作故事。

像那首写给智障儿童的《爱的港湾》,就是朱培华、杨晓光和孩子们相处后的感悟,“在这爱的港湾,爱的双手千千万”,有一天朱培华开车经过万松岭隧道的时候,突然脑子里就冒出这句旋律,他赶紧把车靠边,把曲记了下来。

其它一些歌,也都“各有来头”。《劳动者托起中国梦》是去年央视五一晚会的开场曲;《青玉案·元宵》是纪录片《南宋》的主题曲,网络点击超过1100万次;《九月杭州桂花香》则是献给G20峰会的原创歌曲,收录在送给外宾的光盘里……

在当天的演出现场,这些歌曲也将以独唱、合唱、重唱等不同的风格样式呈现。“初心还是弘扬正能量,希望通过这些歌曲,在给观众带来精神享受的同时,也带给大家一些启迪。”朱培华和杨晓光说。

本报记者 陈宇浩

### 服务区

演出地点:杭州剧院

演出时间:7月4日、7月5日 19:30

票价:380、280、180、120、80、50(元)

总票房:浙江音乐厅 13735538649(朱女士)